

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos - Año V - Núm. 214 26 de Abril de 1954 - 70 céntimos

Cien mil peregrinos aclaman al Papa

La Santidad escuchó brevemente la actuación de un coro infantil integrado por cantores de diecinueve países

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha acompañado en el ventanal de su biblioteca privada para bendecir a unos diez mil peregrinos que se habían congregado en la plaza de San Pedro. El Sumo Pontífice permaneció por espacio de cinco minutos escuchando con una sonrisa los himnos religiosos cantados por cuatro mil jóvenes de diecinueve naciones, entre ellos España, reunidos también en la plaza de San Pedro. —Efe.

UNA DELEGACION BIRMANA IRA A ROMA

Ciudad del Vaticano.—Una delegación birmana, en viaje de buena voluntad, se propone venir a Roma para asistir a la canonización del Papa Pío X, en la plaza de San Pedro, el día 2 de mayo próximo. —Efe.

ACTO SOBRE MORALES EN LAS COSTUMBRAS

Madrid.—Con motivo del Año Santo Compostelano Jacobeo, Acción Española de la Palabra Culta y de las Buenas Costumbres, ha organizado un solemne acto en el Círculo de Bellas Artes, esta mañana, a las once, sobre el adonamiento de las costumbres.

Presidió el acto el padre dominico Antonio García Giger y asistieron representaciones de los Ministerios de Educación Nacional, Información y Turismo, Ejército, y Marina, así como de los centros de Acción Católica y de otras asociaciones religiosas. El local estuvo totalmente rebosante de público.

Un senador norteamericano aboga por la ruptura con Rusia

Hasta dentro de tres semanas no podrán salir de Australia los funcionarios soviéticos

Indianópolis (Indiana).—Estados Unidos deberían romper sus relaciones diplomáticas con Rusia, ha declarado el senador W. E. Jenner, en una conferencia de Prensa. Agregó que "en tanto que la nación comunista sea reconocida, sus espías podrán andar por Norteamérica". Jenner abogó asimismo por un boicot económico con la Unión Soviética.—Efe.

RUSOS QUE NO PODRAN SALIR DE AUSTRALIA EN TRES SEMANAS

Sidney.—Empleados de la Embajada soviética y otros rusos, imposibilitados de obtener medios de transporte para regresar a su Patria, hasta dentro de tres semanas, podrán dirigirse a Nueva Zelanda para evitar verse complicados en la investigación que se efectúa sobre espionaje en Australia.

Solo siete aparatos salen de Australia por semana para Europa, y están reservados sus plazas con tres semanas de antelación. Por lo que respecta a las marítimas la situación es aún peor.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

LOS últimos días de la estancia del señor Arburua en los Estados Unidos, fueron dedicados por aquel a efectuar diversas visitas en Nueva York, celebrando reuniones de interés en orden a la política comercial de nuestra Patria. De la gran metrópoli, el ministro español, se trasladó a Washington nuevamente y allí se entrevistó con Harold Stassen, manteniendo ambos una extensa y cordial entrevista. El señor Arburua, regresó a España previa breve escala en Nueva York, donde hizo declaraciones a la Prensa exponiendo su satisfacción por la cordial acogida que había sido objeto en Norteamérica y por el resultado de las gestiones realizadas. Asimismo, subrayó la importancia de la cooperación hispano-estadounidense en orden a la defensa de Occidente y de la paz.

El jueves emprendió viaje de regreso y el viernes por la tarde, el avión en que hizo el viaje, aterrizó en el aeropuerto de Barajas. Ante el Consejo de ministros, celebrado dicho día, el señor Arburua, hizo un extenso informe de su viaje.

Se ha celebrado en Madrid el II Congreso Nacional de Derecho Procesal que el sábado fue clausurado por el ministro de Justicia.

Asimismo, la capital de España es sede de un Congreso Internacional de Prehistoria, al que asisten quinientos miembros de ciencia de diversos países.

El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, visitó las capitales nebulosas y cordóneas, iniciando las obras de las Universidades laborales que allí se construyen, apreciando el estado satisfactorio de proceso de las mismas.

Parece posible que Francia pida la «internacionalización» de la guerra de Indochina

Inesperada reunión del Gobierno inglés para dar instrucciones a Eden respecto a la Conferencia de Ginebra

Antes de que ésta se inaugure hoy, Dulles quiere hablar con Molotov

Londres.—Si Dien Bien Fu cae en manos de los comunistas, Francia acaso pidiera la "internacionalización" de la guerra de Indochina. Estas son las informaciones que se reciben de París, cuando está en vísperas de comenzar la conferencia de Ginebra.

El secretario norteamericano de Estado John Foster Dulles, visitó anoche, inesperadamente, al primer ministro francés, Laniel. En los círculos bien informados se asegura que trataron de la actual crisis de Indochina. —Efe.

SI FRACASA LA CONFERENCIA DE GINEBRA, FRANCIA NO PODRA SEGUIR LA LUCHA

Londres.—Si la conferencia de Ginebra no proporciona un acuerdo, Francia no podrá continuar la lucha en Indochina más que durante unos meses.

Esta advertencia parece que ha sido formulada por el Gobierno francés al norteamericano, en vísperas de que comience en Ginebra la conferencia de Extremo Oriente, según informaciones recibidas desde Washington.—Efe.

NO SE HA PODIDO CONCLUIR UN ACUERDO EN EL PLAZO PREVISTO

París.—El emperador Bao-Dai ha anunciado que las negociaciones franco-vietnamitas para conceder la independencia total a su nación no han logrado producir un acuerdo final, antes de la inauguración de la conferencia de Ginebra, como se esperaba por los aliados occidentales. Bao Dai advirtió también que el Vietnam no reconocerla nunca.

a cualquier solución de compromiso del conflicto de Indochina en que el Vietnam o la China comunista, como se ha informado en Inglaterra, favorecerían una división de Indochina.

REUNION INESPERADA DEL GOBIERNO INGLES

Londres.—El primer ministro Churchill, ha regresado hoy a Londres de su residencia campestre, en unión del ministro de Asuntos Exteriores, Eden, para una inesperada reunión del Gabinete, antes de que el último parte esta tarde para asistir a la conferencia de Ginebra.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Londres.—En la residencia oficial del primer ministro ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial, acerca de la reunión celebrada esta mañana por el Gobierno, desde las once hasta las doce y media (hora española). "El secretario del Foreign Office ha regresado anoche a Londres, desde París, para celebrar consultas antes de la apertura de la Conferencia de Ginebra. Esta mañana el primer ministro celebró en su domicilio, Downing Street 10, una reunión de ministros para una entrevista final de la situación antes de la salida de Mr. Eden para Ginebra. Los ministros de servicios (Fuerzas Armadas) y los jefes de Estado Mayor han tomado parte en ella".

UNA ENTREVISTA DULLES - MOLOTOFF

Ginebra.—Se cree que acaso puedan conferenciar, hoy mismo, el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, con el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, antes de que se inaugure mañana la conferencia asiática, en un esfuerzo para resolver el grave desacuerdo sobre el "status" de la China comunista.

Molotov, en cuanto llegó a Ginebra, renovó su afirmación de que la China comunista asistirá a la conferencia como una de las "grandes potencias", igual en rango que Estados Unidos, Francia, Inglaterra y Rusia. Dulles no ha comentado la información sobre la actitud de Molotov, pero es sabido que las potencias occidentales han rechazado notas rusas, por lo menos dos veces, en las que se reclamaba el "status" para China roja de gran potencia. Dulles, según informaciones dignas de todo crédito, ha dicho a sus aliados que los Estados Unidos no asistirán a la reunión de Ginebra, excepto en el caso de que se excluya al Gobierno de Pekín del grupo de patrocinadores de la conferencia, acuerdo que fue tomado en Pekín.

La disputa amenaza con em-

pantñar la conferencia de Ginebra en enconadas discusiones de procedimiento, desde su mismo comienzo. No obstante se espera que la conferencia comience mañana por la tarde de acuerdo con el programa y que la discusión, si no es resuelta hoy, se plantee ante la propia Conferencia.—Efe.

SALE EDEN PARA GINEBRA

Londres.—En un avión militar, el secretario del Foreign Office, Eden, salió para Ginebra, a las seis menos cuarto de la tarde (hora española). Se detendrá brevemente en París, para recoger a algunos colaboradores y continuará su viaje a Ginebra.

BIDAULT Y EDEN, CONFERENCIAN FUGAZMENTE EN PARÍS

París.—Inesperadamente, el ministro francés Bidault, llegó al aeropuerto de Orly, donde conferenció durante veinte minutos con su colega inglés, Eden. Al continuar éste el vuelo hacia Ginebra, Bidault regresó a París, donde informó al primer ministro, Laniel, de su entrevista. Numerosos agentes de policía custodiaron el aeropuerto, durante la reunión de los dos ministros.

La conferencia se tuvo en secreto hasta que Bidault apareció en el aeropuerto. Se cree que Eden ha informado al ministro francés de las decisiones tomadas por el Gobierno inglés en su reunión de esta mañana.—Efe.

Los accidentes de tráfico ocasionaron durante 1953 en Norteamérica, casi millón y medio de víctimas (de ellas 30.000 muertos)

Mc Carthy dice que la investigación de su disputa con el Ejército es algo burlesco, que hace perder el tiempo a los jefes militares en un momento crucial

Fort Gregg (Carolina del Norte).—Continúan las gigantes maniobras norteamericanas, habiendo atacado hoy los marinos, retirándose el Ejército. Los marinos asaltaron las playas cerca de Capm Lejeune, contra los defensores armados de bombas atómicas teóricas. Más de 60.000 marinos, incluyendo la famosa segunda división, tomaron parte en estos ejercicios de asalto y defensa. La fuerza atacante estaba protegida por acorazados, portaaviones, lanza-cohetes y transportes.

En esta operación, denominada "Flash Burn", otros 60.000 soldados del Ejército realizan maniobras de combate teórico en las que se emplean los cañones atómicos de 280 milímetros cohetes electrónicos y otros equipos de enorme poder destructivo.—Efe.

DISCURSO DE MC CARTHY

Milwaukee (Wisconsin).—El senador Mac Carthy, en un ataque de la Asociación de la Prensa femenina, ha manifestado que las sesiones en que se ventila la disputa con el Ejército, son algo burlesco, que está haciendo perder el tiempo a los altos jefes militares precisamente durante un momento crucial y añadió que el Ejército poseía transcripciones de conversaciones telefónicas suyas, pero que debía presentárselas totalmente y no solamente aquellas partes que el Ejército estima pertinente.

DESMIENTE UNOS RUMORES

Washington.—La máxima autoridad de la energía atómica en el Congreso, ha negado rotundamente las noticias, que afirman que las armas de hidrógeno que ahora ensayan los Estados Unidos, son "copias" de la bomba soviética.

LO QUE LOS YANKIS GASTARON EN HACER TURISMO

Washington.—Los turistas norteamericanos que viajaron por el extranjero en 1953, gastaron 1.300 millones de dólares, es decir, unos 115 más que en el año anterior, según datos publicados por la Oficina de Negocios Económicos del Departamento de Comercio de los Estados Unidos.

VICTIMAS Y DAÑOS POR ACCIDENTES DE TRAFICO

Nueva York.—Más de 38.000 personas han muerto durante 1953, a consecuencia de accidentes de automóvil. Sin embargo, el índice de mortalidad fue el más bajo en la historia automovilística de los Estados Unidos. Los accidentes de tráfico no mortales totalizaron 1.350.000 casos y el valor de los daños causados fue de más de 1.600 millones, es decir, casi una cuarta parte del presupuesto norteamericano este año.

De Castries reagrupa sus fuerzas para un contraataque a "vida o muerte"

Los rojos, en tanto, se aprestan para el asalto final

Hanoi.—El general De Castries ha reagrupado hoy a sus cansados soldados para un contraataque, a vida o muerte, contra el círculo de hierro del Vietnam comunista que se estrecha alrededor del baluarte.

Con sólo municiones para tres días, la estación del monzón inminente, con su inevitable reducción del apoyo aéreo, parece ser que la única probabilidad de salvar las vidas de los 11.000 hombres cercados es la de atacar.—Efe.

LOS ROJOS TRATAR DE DAR EL ASALTO DEFINITIVO

Hanoi.—Los comunistas se disponen a realizar el asalto definitivo contra Dien Bien Fu. El mando comunista ha publicado la siguiente orden del día: "La hora de la victoria, ha sonado. Acabemos rápidamente con el enemigo demostrando así al Mundo que debe contar con la República popular del Vietnam." Al apuntar el alba, las baterías rojas han comenzado un bombardeo intensivo de la fortaleza, con obuses y morteros pesados.

UNA COLUMNA EN SOCORRO DE LOS SITIADOS

Hanoi.—Una columna franco-laosiana se dirige a Dien Bien Fu, a través de la jungla y las montañas al Norte de Luang Prabang, capital real de Laos. Esta fuerza operativa se encuentra a cincuenta kilómetros de la asaltada fortaleza. En los círculos informados se afirma que su equipo es demasiado ligero para romper el anillo del Vietnam, que rodea Dien Bien Fu. Sin embargo, la columna podrá hostilizar la retaguardia roja en forma de ataques de guerrillas.—Efe.

Visitan Segovia los miembros del Congreso de Prehistoria

Don Carlos R. de Valcárcel inaugura el instituto laboral de Tarazona

Homenaje de Barcelona a monseñor Lisbona con asistencia del ministro de Justicia

Segovia.—En doce autocares han llegado esta mañana la casi totalidad de los miembros del Congreso de Prehistoria y Protohistoria que se celebra en Madrid, los cuales se trasladaron a la iglesia de la Santísima Trinidad, donde oyeron misa y a continuación visitaron los monumentos más importantes de la ciudad y asistieron a la apertura de la Exposición Provincial de Arqueología, que inauguró en nombre del ministro de Educación Nacional el comisario general de Excavaciones Arqueológicas.

Por último visitaron la necrópolis visigótica de Madroña, situada a ocho kilómetros de esta capital y seguidamente emprendieron el regreso a Madrid. —Cifra.

DON GUILLERMO DIAZ PLAJA, A ITALIA

Barcelona.—Con objeto de tomar parte en el Congreso Internacional del Teatro, de la UNESCO, que se celebrará en Palermo, ha salido para Italia el inspector nacional de arte dramático don Guillermo Díaz Plaja. —Cifra.

HOMENAJE A MONSEÑOR LISBONA

Barcelona.—Se han celebrado hoy los anunciados actos de homenaje a monseñor don Pedro Lisbona Alonso, con motivo de sus bodas de oro sacerdotales, cumplidas en la pasada festividad de San José. Presidió el ministro de Justicia don Antonio Turmendi y asistieron las autoridades. —Cifra.

INAUGURACION DE UN INSTITUTO LABORAL

Tarazona de Aragón.—Con gran solemnidad se ha inaugurado hoy oficialmente el nuevo edificio construido por el Estado para Centro de Enseñanza Media y Profesional "Jesús Rubio", de modalidad industrial, creado en 30 de Julio de 1950. El edificio para clases, despachos, laboratorios, etc., importa 2.350.000 pesetas; la nave de talleres, 1.200.000 y la maquinaria y material recibido cerca del millón de pesetas.

El acto de inauguración fue presidido por el director general de Enseñanza Laboral, don Carlos Rodríguez de Valcárcel, en unión del ex-subsecretario de Educación Nacional, Jesús Rubio, cuyo nombre ostenta el Centro, y autoridades y personalidades locales.

Es inaugurado y abierto al tráfico el aeropuerto de Peinador, en Vigo

Les bendijo el doctor Eijo Garay, presidiendo los actos el ministro del Aire, general Gallarza, a quien se ha entregado el título de hijo adoptivo de la ciudad

El acto ha constituido un acontecimiento sin precedentes en la vida local.

A las ocho de la mañana comenzó la afluencia de público al aeropuerto, formándose en el recorrido verdaderas caravanas de coches y autobuses. Poco después comenzó a llover en forma continuada, pero ello no fue motivo de desanimación en el público. A las once de la mañana se había congregado un inmenso gentío en los alrededores del campo de aviación.

Poco después llegó al campo un avión de la Iberia con relevantes personalidades y a continuación hizo otro aparato, de Aviación y Comercio, ambos procedentes de Madrid. Poco más tarde llegó al aeropuerto el obispo de Madrid-Alcalá, Patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay y, a las once y cuarto, hizo acto de presencia el ministro del Aire, general González Gallarza. El ministro pasó revista a una compañía del Regimiento de Infantería de Valladolid, que le rindió honores.

En este momento arreció la lluvia y hubo de ser demorada por unos instantes la ceremonia de inauguración. Pasados unos minutos, el doctor Eijo Garay, auxiliado por el obispo de Tuy, doctor López Ortiz y el clero de la ciudad, ofició una misa de campaña en un altar portátil. Ocuparon lugares destacados el ministro del Aire, los almirantes Regalado y Basterreche, el director general de Aeropuertos y autoridades regionales y locales. Terminada la misa y sin que cesara de llover, el doctor Eijo Garay bendijo el campo y, acto seguido, el alcalde de la ciudad, después de pronunciar unas palabras de gratitud al ministro del Aire, por su gestión en pro de la construcción de este aeropuerto, entregó al general González Gallarza el título de hijo adoptivo de la ciudad.

El ministro del Aire agradeció luego la distinción de que era objeto y finalmente el obispo de Madrid-Alcalá pronunció unas palabras.

A continuación el ministro y demás personalidades asistieron a un acto de confraternidad con los trabajadores que han participado en las obras de construcción del aeropuerto, que fueron obsequiados con un vino de honor.

A las dos y media de la tarde se celebró una comida oficial ofrecida por el Ayuntamiento de Vigo. Alrededor de las cinco y media el ministro del Aire y otras personalidades emprendieron el viaje de regreso a Madrid, por vía aérea.

Tranquilidad completa en las elecciones de la Argentina

Buenos Aires.—Con gran tranquilidad y animación se han celebrado las elecciones para la vicepresidencia de la República y la mitad de los miembros de ambas Cámaras del Congreso, además de sesientos legisladores provinciales y mil doscientos alcaldes.

El presidente Perón fue el primero en votar en su colegio electoral. Fue

calurosamente ovacionado por el numeroso público que se hallaba estacionado a la puerta del edificio.

El día está nublado y la temperatura es de 18 grados. Aunque Buenos Aires será la que decida las elecciones, se cree que los resultados no se conocerán hasta bien avanzada la mañana del lunes.

Escenarios

y pantallas

La muerte de Auguste Lumière inventador del cinematógrafo ha causado gran sensación en Francia y en el Mundo entero

Aunque no era médico llevó a cabo numerosos descubrimientos biológicos

Auguste Lumière ha muerto. Desde varios días antes, el estado de salud del gran sabio inspiraba una viva inquietud. Molestias pulmonares graves, dejaron previr su fin próximo. Lumière no podía ya alimentarse y su familia le comunicó que iba debilitándose progresivamente. Al final, Auguste Lumière, el hombre que con su hermano Louis había hecho a la Humanidad el regalo de esa inagotable fuente de sueños que es el cinematógrafo, murió dulcemente a los 92 años de edad. Solamente un sacerdote se hallaba en su habitación en el momento de la defunción.

La muerte de Lumière ha tenido lugar en su gran villa de Montpailis, en los alrededores de Lyon. Fué en el jardín de esta villa donde los hermanos Lumière realizaron la primera película conocida de todos los tiempos, titulada "El regador regado". La cámara que pasa ante la puerta de este jardín ha sido bautizada con el nombre de "Calle de la primera película", y así es conocida en la actualidad. Tiene el nombre desde hace 20 años.

Para el gran público, el nombre de Auguste Lumière quedará siempre unido a la invención y a los balbuceos del cine. Este hombre de 92 años había escrito 40 volúmenes y más de 1.000 memorias de temas físicos, todos ellos relacionados con el cinematógrafo. Había trabajado con ardor y sin parar. Dotado de una potencia de trabajo extraordinaria, Auguste había pasado su vida en su laboratorio, incluso hasta pocos días antes de caer enfermo y fallecer.

Pero si se le apartara de toda la labor cinematográfica, Auguste Lumière tenía todavía en su haber numerosos descubrimientos y muy importantes contribuciones al progreso humano. Su anticongruismo le empujó siempre hacia los puestos más vanguardistas en las investigaciones más valiosas. En cerca de medio siglo de trabajos durísimos, Lumière estableció la ley de la cicatrización de las heridas cutáneas; descubrió las propiedades del persulfato de sodio, para el tratamiento del tétanos; imaginó los primeros vendajes no adhesivos; fué el promotor de la vacunación por vía gastro-intestinal, para la prevención de la fiebre tifóidea; publicó trabajos completísimos y muy serios sobre las vitaminas, la serología, la botánica y fué uno de los colaboradores más queridos de aquel gran sabio que se llamó Alexis Carrel. Y sin embargo, como su gran compatriota Louis Pasteur, el gran Auguste Lumière no era médico. Pero era algo más: era un gran sabio de una inteligencia descomunal, preocupado por los problemas biológicos. El mismo decía: "Para hacer cosas no hay más que tener inteligencia y ganas de trabajar. La inteligencia la tenemos todos los seres humanos y por ello, cada uno puede lograr cosas conforme a sus medios. Ahora, las ganas de trabajar... eso es ya otra cuestión!"

Su muerte ha causado una gran sensación en toda Francia y en el Mundo entero. Especialmente, en Lyon ha sido una gran tragedia, pues Lumière estaba esta última temporada haciendo importantes estudios, sobre la base de aliviar extraordinariamente los dolores producidos por las lesiones cancerosas. Este hombre no médico, seguía trabajando en tareas propias de los galenos, con la gran

Noticiero de Hollywood

Sheree North, "doble" de Marilyn Monroe

Con sus 123 kilos, Erna Haffner, es una cantante de peso

Confiado, pero precavido, Darryl F. Zanuck acaba de contratar a la triplicante Sheree North, estrella de Broadway, para paliar una eventual defecación de la sensacional Marilyn Monroe.

Antes de que le fuese propuesto un contrato a largo plazo, Sheree, cuyo parecido con Marilyn no deja de sorprender, debió rodar, no simples pruebas de ensayo, sino escenas enteras de los cinematóscopos "Pink Tights" y "There's no business like show business".

En principio, Sheree debía debutar junto a Marilyn Monroe en "Pink Tights", pero faltaba concretar si "la mujer mejor desvestida del mundo"

En poco tiempo...
hablará ya
INGLES O FRANCÉS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

Cursos Fonográficos
Polyphone
(CON discos o SIN discos)

PIDA FOLLETO GRATIS A:
Centro de Cultura por Correspondencia

CGG
A PARTADO 108
S. SEBASTIAN

Otro viaje para Grace Kelly

Grace Kelly, la linda joven de aspecto frágil y delicado, es realmente una de las estrellas de Hollywood más vigorosas y resistentes.

Su primer viaje fué nada menos que al Africa, para filmación de "Mogambo", una aventura que la valió honores académicos recientemente.

Ahora Grace es la primera dama en la nueva película de la Metro - Goldwyn - Mayer "Fuego Verde", por causa de la cual tendrá que hacer otro largo viaje en esta ocasión a la América del Sur, y como si eso no fuera suficiente, va a tener que vivir a bordo de una embarcación en el río Magdalena de Colombia, infestado de cocodrilos!

Menos mal que sus galanes son hombres tan fornidos y energéticos como Clark Gable, quien compartió honores con ella en "Mogambo" y Stewart Granger, además de Paul Douglas, en "Fuego Verde".

Grace Kelly es actualmente una de las jóvenes actrices de Hollywood más ocupadas. Los preparativos, ensayos y pruebas de vestuario y maquillaje para "Fuego Verde", tiende que hacerlos en horas de la noche.

Debido a que su rol en "Country Girl" de la Paramount, absorbe su atención desde temprano de la mañana hasta después de las seis de la tarde, la actriz se presenta en los estudios de la M. G. M. a las ocho de la noche para probarse la indumentaria que usará en su nueva película y otros detalles por el estilo. Generalmente no está libre sino hasta después de las 10.

"Pero me encanta esta vida", dice ella, añadiendo que aún se considera la chica más afortunada de la colonia cinematográfica, al ser seleccionada para tantos papeles importantes.

Tan pronto como termine su trabajo en la más reciente película, saldrá para Colombia, donde se filmará gran parte de "Fuego Verde".

estaba dispuesta a aceptar una competición en la cual iba a exponer más de lo que podía ganar. En este caso, Sheree, haría sus primeras armas cinematográficas bajo la dirección de Walter Lang, répuesto de una larga enfermedad, en "There's no business like show business".

Gene Tierney, acaba de anunciar que su mansión de Beverly Hills está en venta.

Gene conservará únicamente su piso en New York y su propiedad de Connecticut, donde su tios cuidarán, durante sus ausencias, de la educación de sus hijas, Daria y Tine Cassini.

Entrevistada por los periodistas americanos, que han querido ver en esta determinación un símbolo de su próxima boda con el príncipe Ali Khan, de cual estaba a punto de llegar a Hollywood, Gene Tierney, abrumada a preguntas, se contentó con esta respuesta ambigua:

"Si ustedes no quieren forzar a desmentir, es mejor que no me obliguen a mentir!"

Un periodista preguntó reciénmente a Edmund Purdom, elegido para reemplazar a Marlon Brando en el cinematógrafo "Sinuhe, el egipcio", si creía posible firmar un contrato de larga duración con la 20th Century-Fox.

—Usad me plantea una cuestión muy delicada, respondió el actor inglés. De todas maneras yo no podría decidir nada sin consultar previamente a mi esposa. Efectivamente, cuando esta Compañía me contrató para actuar en "El hundimiento del Titanic"... algunos días más tarde mi esposa me comunicó que iba en camino de ser padre. Hace tres semanas, al firmar de nuevo para el rodaje de "Sinuhe, el egipcio", mi media naranja me reveló que esperaba a nuestro segundo hijo. Como es natural, yo estoy contento con ello, pero comprenderá que un contrato de siete años, a razón de un hijo por año, me inspira cierto respeto!

Susan Hayward, halló en una fiesta nocturna a una joven estreñita, le confió al oído.

—La muchacha tiene un éxito loco, figurate que durante esta semana ha recibido quince proposiciones... y entre ellas había una para rodar una película!

La cantante Erna Haffner, que interpreta un número ante Gregory Peck y Broderick Crawford en "Decisión a medianoche", mantiene su peso regularmente alrededor de los 123 kilos. Cuando fué descubierta por el director, en un cabaret de Berlín, se apodaba a sí misma "La Venus de Kiló".

James Mason, Janet Leigh, Robert Wagner, Debra Paget, Brian Aherne, Victor Mac Leglin y Primo Carnera, son los principales intérpretes de "El príncipe valiente", superproducción en cinematógrafo de Henry Hathaway, cuyos exteriores fueron entremetidos rodados en Inglaterra y Escocia, y que acaba de alcanzar un rotundo triunfo en el cine "Fox", de New York, en su presentación, efectuada en los primeros días del corriente mes.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

No acusaron relieve las jornadas bursátiles madrilenas de la última semana. Se esperaba, con cierta lógica, que el resultado de las sesiones, pasadas las fiestas de Semana Santa, las órdenes acumuladas durante los cinco días en que no funcionó la Bolsa, influirían en el desarrollo de las operaciones, pero no fué así y las operaciones y la cantidad de pesetas nominales contratadas fueron inferiores a las de otros períodos semejantes.

El público actuó, al principio, con cierto recelo y aunque se mantuvo, en general, el predominio de la demanda, de una sesión a otra los cambios se fueron debilitando, aunque sin exageración, para llegar al último día con tendencia irregular, registrando mayor importancia los movimientos descendentes, que no fueron muchos. Las acciones bancarias y eléctricas presentaron las mayores depreciaciones, aunque de escasa importancia en la mayoría de los casos ya que, desde hace mucho tiempo, sobre todo las primeras, vienen conquistando enteros casi ininterrumpidamente.

Dada la forma irregular con que se desarrollaron las sesiones, el público quedó expectante y con la curiosidad natural de ver qué actitud toma la Bolsa al reanudarse las operaciones el martes próximo.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Español, 12
BURGOS

Tercera edición de "Gibraltar" de José M.ª Sanz Briones

Acaba de aparecer la tercera edición del folleto "Gibraltar" de que es autor nuestro querido amigo José María Sanz Briones, y que ratifica y amplía el éxito logrado por las dos ediciones anteriores, hace tiempo agotadas. He aquí una prueba contundente del acierto con que el escritor burgalés ha acertado a vulgarizar los irrebatibles argumentos en que los españoles apoyamos la razón de esta vindicación nacional, como asimismo el interés que tan importantísimo problema suscita entre la gente del pueblo a quien, principalmente, va dedicada la obra del señor Sanz Briones.

Como en anterior ocasión ya nos extendimos acerca de lo que "Gibraltar" es y significa no nos resta ahora sino felicitar a su autor por esta tercera edición y hacer votos para que la aparición de la cuarta no se haga esperar mucho.

Deportes

El Juventud fué derrotado por el Júpiter Leonés (3-2)

(Viene de cuarta página)

En los momentos está descargando, no se preocupan demasiado de Prada, quien a placer fusila el gol.

Con empate a uno se llega al descanso. Reanudado el juego, a los 17 minutos, Ramonchu no acierta a cortar un avance, llegando el esférico a Prada, que se encuentra en off-side. Sin embargo, este no es señalado por el juez de línea y tampoco por el árbitro, que se hallaba desplazado por la rapidez de la jugada. El jugador leonés se plantó solo ante Navarro, a quien batío, cuando el portero, inició la salida "in extremis". A los 27 minutos, volvió a marcar el Júpiter, y la salida de una banda sacada cerca de la línea de meta. Su medio Ordóñez, que se hallaba al ataque, remató duro a la red.

A los 35 minutos, Dioní se hace con una pelota, sortea un contrarío y desde fuera del área, larga un tiro cruzado y rasó que se transforma en el segundo tanto para su equipo. Es a partir de este momento, cuando el Juventud pone a contribución una gran dosis de entusiasmo y a continuación del gol está a punto de producirse el empate, en un remate que sacó un defensa forastero debajo mismo de la portería, cuando el portero se encontraba barrando a la defensiva y los locales no encontraron resquicio para ensayar el remate cierto.

Ya hemos dicho que el Juventud no tuvo su día. Le faltaron esas cualidades básicas que le hacían falta para imponerse a un conjunto que, por lo demás —hay que reconocerlo— era superior: coraje y rapidez. No cabe destacar a nadie, pues todos naufragaron presa de gran desconcierto.

El Júpiter tuvo sus mejores hombres en la defensa y de estos, el derecho, muy completo y contundente. También bulto mucho el medio izquierdo.

Dirigió el partido el colegiado vallisoletano Lorenzo, a cuyas órdenes los equipos formaron así:

Júpiter: Villanón; Ángel, Horacio, Celso; Muñoz, Ordóñez; Llanas, Vicente, Frada, Reyero y Damiani.

Juventud: Navarro, Del Monte, Lastera, Floren, Barquero, Herrera; Rojo, Villanueva, Ramonchu, Facho y Dioní.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

"Antoñete" triunfó ayer en Barcelona cortando orejas y saliendo en hombros

El rejoneador Pareja Obregón sufrió en Tánger la fractura de la tibia y peroné izquierdos

Madrid.— Corrida en la plaza "Monumental". Buena entrada y tiempo de tormenta. Granizo durante la lidia del cuarto toro. Asiste a la corrida el secretario general de la Liga Arábí, Abdel-Jalek Hassuna, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y del marqués de la Valdivia, presenciando la corrida desde el palco de la Diputación. Pimentel le brindó la muerte de su primer toro.

Toros de doña María Montalvo, grandes y con fuerzas y muy bien armados. El segundo, cojo de las manos, fué devuelto a los corrales y sustituido por otro de Juan Belmonte, manso de solemnidad, que fué condenado a banderillas negras. El melicón Alfredo Lata, que confirmaba la alternativa, hizo en su primera una faena muy torera y escuchó al final una gran ovación. En el cerró plaza se mostró voluntarioso. Jerónimo Pimentel derrochó voluntad en sus dos toros, haciéndose aplaudir al torrear de capa. Con el estoque no estuvo acertado y oyó pitos en los dos. Cayetano Ordóñez hizo a su primero (el manso condenado a rehetes negros) una faena de alio, escuchando pitos. En el cuarto de la tarde se mostró muy valiente y realizó una faena agradable, que fué premiada con ovación y salida al tercio.—Cifra.

"ANTOÑETE" SALE EN HOMBROS EN BARCELONA
Barcelona.— Corrida en la plaza "Monumental". Buena entrada. Toros de la vinda de Galache, bien presentados pero sosos y quedados en el último tercio. "Jumillón" hizo en su primera una faena acompañada por música, con paños variados, pero, con el estoque se le pasó el tiempo y escuchó un aviso. Pasó a la enfermería, donde se le curó de un pequeño corte en la mano izquierda. En el cuarto hizo una faena de castigo, oyendo palmas y artísticas, siendo ovacionado largamente. "Antoñete" fué el triunfador de la tarde, siendo ovacionado constantemente, tanto al torrear de capa como en quites. A su primero le dió paños de todas las marcas, al son de la música y entre ovaciones. Dos pinchazos, media y descabello. Recibió un varetejo y pasó a la enfermería, por lo que no pudo dar la vuelta al ruedo. En el último entusiasmo al público con una faena muy torera, en

la que sobresalieron los naturales ligados con el de pecho y derechazos lidiando el toro a la cintura. Mató de un pinchazo y una estocada entera. Ovación, dos orejas y salida en hombros.—Cifra.

EN ANDUJAR
Andujar.— Siete toros de Felipe Moreno, que resultaron difíciles. Ángel Peralta rejoneó el primero y se lució clavando rejones y banderillas. Descabello pie a tierra y oyó una gran ovación. Hubo petición de oreja y vuelta. "Calerito" hizo una faena breve en su primero y estuvo voluntarioso en el otro, escuchando palmas en los dos. César Girón hizo una buena faena en su primero, al que mató de una estocada. Ovación, oreja y vuelta. En el quinto estuvo breve y al final fué aplaudido. Miguel Ortúzar cortó una oreja y salió en primer lugar. Cortó dos orejas y dió la vuelta al anillo. En el que cerró plaza escuchó aplausos.—Cifra.

NOVILLADAS
Hubo ayer novilladas de primero y segundo orden, en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), Sevilla, Cádiz, Granada, Zaragoza, Aranjuez, Orihuela y un festival benéfico en Cehegin (Murcia), destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Alejandro Valiente (una oreja) y Joaquín Bernadó (una oreja y salida en hombros) en "Vista Alegre"; Luis Díaz (dos orejas) en Zaragoza; Antonio Espejo (una oreja) en Aranjuez; Tino (dos orejas) y Cruz Martínez (tres orejas) en Orihuela. Los dos diestros salieron en hombros. "El Choni" (una oreja), Enrique Vera (dos orejas) y un rabo) y Antonio Vera (dos orejas, un rabo, una pata y salida en hombros) en Cehegin.

En Aranjuez fué cojo por su primero el novillero Curro Pano, sufriendo una fuerte contusión en la ingle izquierda y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.—Cifra.

Si Ud. necesita rápidamente
TARJETAS DE VISITA, CARTAS
TIMBRADAS, SALUDAS,
INVITACIONES, etc.
Haga su encargo en
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"

Plaza de toros de Burgos
Empresa MARTINEZ - SANTAMARIA
Domingo, 2 de Mayo, a las cinco de la tarde
Inauguración de la temporada

EXTRAORDINARIA NOVILLADA CON PICADORES

S.E.I.S. magníficos y escogidos novillos, S.E.I.S. de DON PIO TABERNERO DE PAZ, de Salamanca, para los jóvenes ases de la novillería ::::

RAFAEL PEDROSA
IDOLO DE LA AFICION BURGALESA

Celestino Hernández **"EL CHULI"**
EXTRAORDINARIO MULETERO MADRILEÑO

MARCOS DE CELIS
SENSACIONAL DIASTRO PALENTINO

Un cartel de excepción para la inauguración de la temporada en Burgos

Ya tenemos alborotado al "cotarro" taurino burgalés, al conjuro del anuncio oficial de la novillada con que el domingo próximo se inaugura la temporada.

La nueva empresa de nuestro caso se ha "echado pa lante", y sin miedo al gran riesgo económico que el montaje de un festejo de esta categoría supone, ha organizado una novillada de primerísimo orden, digna de cualquier plaza de categoría superior.

El atractivo de este festejo salta a la vista, aún para el menos experto en la materia. Nuestro paisano Rafael Pedrosa, casi inédito para el público de Burgos, viene como cabecera de este cartel, aureolado por los resonantes triunfos logrados recientemente en la plaza madrileña de "Vista Alegre".

A Marcos de Celis le vi actuar la temporada anterior en Lerma, junto a Pedrito Calvo y el palentino tuvo una tarde completa, evidenciando su madurez artística y un desmedido valor. Aquella actuación tuvo abundantes antecedentes y complementos, en un gran número de festejos con caballos y sin ellos, que el torero "de la Puebla" contrató en diversas plazas, obteniendo triunfos grandes en Palma de Mallorca, Palencia y Valladolid, por no citar otros ruidos.

En estos términos elogiosos —porque en verdad el cartel y los diestros lo merecen— podemos hablar de los tres toreros de la novillada inaugural. De idéntica manera hay que destacar el acierto de los empresarios, al adquirir para estos jóvenes valores, seis novillos de hierro tan prestigioso como el de Don Pio Tabernero de Paz, escrupulosos ganaderos salmantinos, que hoy lidia sus reses en todas las plazas de categoría.

En encierro que envía a Burgos viene, según nuestros informes, magníficamente presentado, con trapío, buenas defensas y kilos sobre los costillares. Con esta materia prima, los espadas pueden redondear la tarde y lograr el triunfo que ellos y todos nosotros deseamos.

Que se cumplian el domingo próximo esos augurios, desea el cronista,

MAS si bastaba la inclusión de Pedrosa en tan excepcional novillada para provocar la expectación general,

EL DE TANDA

La novia del Sol

"METAL"

LAMPARA **"METAL"**
INSUPERABLE

HA TERMINADO LA COMPETICION DE LIGA

El Real Madrid, aunque perdió ayer frente al Español se proclama campeón, por la ventaja que tenía ya adquirida

Ascienden a Primera División el Deportivo Alavés y la U. D. Las Palmas

Corresponde jugar la promoción de permanencia al Jaén y al Osasuna

Derrota del Logroñés (2-4) en Las Gaunas

En La Felguera encajó el Alavés un 6-0

Logroño. - Logroñés, 2; España Industrial, 4. Logroñés: Emery; García, Oyón, Sancho, Verdugo, Vallejo; Arbiol, Lorenzino, Anta, Fermín y Arguiano. España: Roselló; Schwandt, Abeña, Gracia; Gascón, Bonen; Calvet, Duró, Aloy, Murillo y Beltrán.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with columns for Primera División, Segunda División, and Tercera División, listing teams and their respective scores and standings.

Los partidos de Primera División

Madrid - Atlético de Madrid, 1; Barcelona, 0. Barcelona - Velasco; Seguer, Biosca. Segarra; Flotach, Bosch; Tejada, Kubala, Basora, César y Manchón. Atlético: Menéndez; Martín, Herrera, Cobo; Mujica, Hernández; Miguel, Silva, Escudero, Coque y Callejo.

¡EL ALAVES EN PRIMERA DIVISION!

Ya tenemos al Deportivo Alavés en la División de Honor, formando parte de esa categoría en la que se alzan los 16 "franjes" del fútbol español, y renovando con ello los mejores laureles que constituyen su gloriosa historia balompédica.

hace su aparición en el horizonte español y los Clubs que tienen basada su vida en un puro "amateurismo". - Léase Real Unión de Irún, Arenas de Guecho, Deportivo Alavés, etc. -

En el segundo tiempo del juego sigue con iguales características. El Barcelona busca con enorme interés el gol del empate pero el Atlético se defiende magníficamente y pasa después a dominar. 24 minutos y Seguer entra en plancha a Callejo que antes de caer al suelo da una patada al barcelonista. Arqué, demasiado riguroso, expulsa del terreno a ambos jugadores.

En el segundo tiempo del juego sigue con iguales características. El Barcelona busca con enorme interés el gol del empate pero el Atlético se defiende magníficamente y pasa después a dominar. 24 minutos y Seguer entra en plancha a Callejo que antes de caer al suelo da una patada al barcelonista.

En el segundo tiempo del juego sigue con iguales características. El Barcelona busca con enorme interés el gol del empate pero el Atlético se defiende magníficamente y pasa después a dominar. 24 minutos y Seguer entra en plancha a Callejo que antes de caer al suelo da una patada al barcelonista.

Ascensos, descensos y promociones

Ha sido efectuado el sorteo para la primera jornada de la Copa

Madrid.-Ha finalizado el campeonato de Liga, proclamándose campeón de la competición correspondiente a la temporada 1933-1934, el Real Madrid, que ya lo era virtualmente desde la jornada anterior al resultar vencedor, en su terreno, del Valencia C. F.

Advertisement for 'La mejor bebida cerveza' featuring a logo and the name 'BILLEON'.

Mirandés, 0 - Burgos, 0

Otro punto perdido por el equipo local, cuya situación se ve amenazada gravemente

Con los burgaleses jugó de extremo su portero suplente, Mezo. Mirandés de Ebro. (De nuestro corresponsal, Félix HERRERO). - Hoy hemos vuelto a ver otro lamentable partido. El Burgos mermado por las lesiones y sanciones federativas, no ha podido presentarnos más que un pobre conjunto y el Mirandés, en delicada crisis de moral y con varios injertos juveniles, no ha logrado conjuntar el equipo.

El Juventud fué derrotado por el Júpiter Leonés (3-2)

Al equipo local le faltó entusiasmo y velocidad

La expectativa que había suscitado el partido Deportivo Juventud-Júpiter Leonés, estuvo a punto de verse mermada por causa de la lluvia que cayó en forma de violenta tormenta durante toda la tarde. Sin embargo, en Zatorre se congregaron unos cuantos cientos de espectadores, que ante lo pertinaz del aguacero, se refugiaron casi íntegramente en la tribuna.